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ATA DA 79ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de 2025, às 20:00hs sob a presidência de Mario 
Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 79ª sessão ordinária do corrente exercício. 
Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce Dornelas de 
Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, 
Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos 
Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 
Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Thiago 
Rodrigues de Oliveira Araujo. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 
presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Vereador Thiago Leitão chegou à 
sessão no horário 20h24m com as votações em andamento quando estava sendo votado o 
pedido de leitura e discussão e votação em bloco dos itens 13, 14, 15 e 16 da pauta, sendo 
esses os últimos itens da ordem do dia. Constado em ata para que seja dado ciência à 
coordenação da Secretaria Administrativa da Casa. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata 
da 78ª Sessão Ordinária realizada em 8 de dezembro. Ata aprovada. Discussão e votação da 
Ata da 26ª Sessão Extraordinária realizada em 8 de dezembro. Ata aprovada. 
Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 
à Moção 68/2025 - Thiago Leitão - Moção de Apelo à Sra. Prefeita Municipal de Itapeva, para 
que junto ao setor responsável, adote as providências necessárias visando à liberação dos 
boxes do Mercado Produtor, possibilitando sua utilização adequada pelos produtores, 
comerciantes e trabalhadores que dependem do espaço para exercer suas atividades. Ofício de 
Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 246/2025 - Lucinha 
Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que junto ao setor competente providencie a 
instalação de semáforos na Avenida Higino Marques, sentido ao centro, próximo a Empresa de 
Ônibus Joddi, e sentido ao Bairro São Camilo. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 
Trânsito - Resposta à Indicação 301/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 
Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a sinalização de solo no cruzamento 
da Avenida Dr. José Ermilio de Moraes com a Rua Paranapanema, com o objetivo de indicar 
que quem está na mão esquerda sentido bairro centro, deve virar para a esquerda e quem está 
na mão direita, deve seguir reto ou virar para a direita, de modo a evitar acidentes. Ofício de 
Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 304/2025 - Thiago Leitão - 
Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, por meio da 
Secretaria Municipal da Saúde, informe a atual situação dos médicos pediatras nas Unidades 
Básicas de Saúde do Município. Segundo informações de alguns munícipes, profissionais dessa 
especialidade que atendiam nas UBS dos bairros São Camilo, Jardim Maringá e outros teriam 
sido transferidos para o Centro Dia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
Requerimento 333/2025 - Lucinha Woolck - Requeiro à Sra Prefeita Municipal, junto à Secretaria 
Municipal de Saúde, encaminhe informações referentes à atual falta de médicos na Unidade 
Básica de Saúde (UBS) São Camilo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
Requerimento 334/2025 - Thiago Leitão - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita 
Municipal para que informe a esta Casa sobre a veracidade e as providências adotadas diante 
dos relatos de diversos cidadãos quanto à falta de equipamentos utilizados pelos profissionais 
dentistas na rede municipal, situação que estaria dificultando ou até impossibilitando a 
realização adequada dos atendimentos odontológicos. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 
de Trânsito - Resposta à Indicação 343/2025 - Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal 
para que junto ao setor competente providencie com urgência a colocação de redutor de 
velocidade na rua José Veloso Pinheiro, altura do nº. 196, quadra 25, lote 28, no bairro Morada 
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  do Bosque, neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à 
Indicação 356/2025 - Ronaldo Coquinho - Indico ao COMUTRAN (Conselho Municipal de 
Transito) para que reforce a sinalização de lombadas da Rua Benedito Camargo Margarido, na 
altura do nº 338, Jardim Grajaú, na cidade de Itapeva/SP. Ofício de Demutran - Departamento 
Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 428/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora 
Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, em especial o COMUTRAN para que 
realize estudo técnico de trânsito no cruzamento da Avenida Brasil com a Rua Itaí, com o 
objetivo de identificar e implantar medidas que proporcionem maior segurança viária, proteção 
aos pedestres e melhoria da fluidez do tráfego no local. Ofício de Demutran - Departamento 
Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 460/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora 
Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, providencie estudo de viabilidade e 
instalação de faixas de pedestres elevadas nos cruzamentos da Avenida Higino Marques, 
Avenida Orestes Gonzaga, Praça Vinte de Setembro, Avenida Higino Rodrigues Garcia e 
Avenida Roberto Gemignani, onde fica localizada a rotatória que interligam todas essas 
avenidas, de modo a garantir a segurança dos pedestres que fazem uso dessas movimentadas 
vias públicas. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 
506/2025 - Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao Conselho 
Municipal de Trânsito – COMUTRAN, seja realizada a instalação de uma lombo-faixa em frente 
à EMEI Professora Gláucia de Melo Santos Pontes, localizada na Rua Benedito Camargo 
Margarido, no Jardim Grajaú, no município de Itapeva/SP. Ofício de Demutran - Departamento 
Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 507/2025 - Júnior Guari - Indico à Sra. Prefeita 
Municipal para que, junto ao setor competente, seja realizado a implantação de sinalização 
semafórica no cruzamento da rotatória de acesso à Praça dos Tropeiros, em conformidade com 
a aprovação do COMUTRAN. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 
à Indicação 517/2025 - Robson Leite - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao 
setor competente, providencie a instalação de redutor de velocidade ou lombada na Rua Newton 
Rosa, Conjunto Habitacional Tancredo Neves, próximo ao número 161, ou a realização de 
estudo técnico para determinar o local ideal. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 
Trânsito - Resposta à Indicação 522/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 
Municipal para que, junto ao setor competente, em especial o COMUTRAN para que realize 
estudo técnico específico no cruzamento das Ruas Itaí, Iperó e Liberdade - Vila Nova, com vistas 
à adoção de medidas corretivas, como possíveis alterações na sinalização, semáforos, 
redutores de velocidade ou outras soluções que se mostrem eficazes, conforme diagnóstico 
técnico a ser elaborado. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta 
à Indicação 614/2025 - Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor 
competente, realize a instalação de placas de sinalização de trânsito e demarcação viária nas 
ruas Martinho Jose Gonçalves de Amorin, Rosa Gehring e Aparecida Leme da Cruz no bairro 
Cidade Jardim. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 
641/2025 - Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 
providencie a construção de uma lombada na rua João Siqueira Pinto, próximo ao numeral 201, 
na Vila São Francisco. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta à 
Indicação 651/2025 - Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto a 
Secretaria de Defesa Social providencie a pintura das lombadas existentes no início do Bairro 
São Roque – Distrito Areia Branca, neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 
de Trânsito - Resposta à Indicação 674/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 
Municipal para que, junto ao setor competente, envide esforços para que seja providenciado 
estudo de tráfego no cruzamento da Avenida Europa com a Avenida Orestes Gonzaga, visando 
medidas que garantam maior segurança no trânsito naquele ponto, incluindo a implantação de 
sinalização vertical e horizontal mais eficaz. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 
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  Trânsito - Resposta à Indicação 700/2025 - Vanderlei Pacheco - indico à Sra Prefeita Municipal 
para que, junto ao setor competente, seja solicitado a inclusão, no cronograma de obras e 
serviços, a viabilização de um mecanismo de redução de velocidade na Rua Antônio Monteiro 
de Almeida, Vila Taquari, na altura da Mercearia Lima. Os moradores relatam o trânsito de 
veículos em alta velocidade concomitante a passagem de pedestres, colocando em risco 
especialmente as crianças. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - 
Resposta à Indicação 714/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para que, junto ao setor competente, em especial o COMUTRAN para que 
realize estudo técnico de trânsito no cruzamento da Avenida Brasil com a Rua Itaí, com o 
objetivo de identificar e implantar medidas que proporcionem maior segurança viária, proteção 
aos pedestres e melhoria da fluidez do tráfego no local. PROPOSITURAS - Contas: Conta 
Municipal de Prefeitura Municipal de Itapeva do ano de 2023 - Parecer Aprovado do Tribunal de 
Contas do Estado. Projeto de Resolução: 17/2025 - Diversos Vereadores - Altera o §2° do 
artigo 96 e o caput do artigo 219, ambos da Resolução nº 12 de 20 de novembro de 1992, que 
dispõe sobre o “Regimento Interno da Câmara Municipal de Itapeva/SP”. Projeto de Decreto 
Legislativo: 14/2025 - Vereador Robson Leite - Concede Título de cidadania Itapevense à Sr.ª 
Marta Nori Xavier Gil. 15/2025 - Vereador Robson Leite - Concede Comenda Antonio Furquim 
Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Sr. Armando Ribas Gemignani. 16/2025 - Vereador 
Robson Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Iani Antunes Holtz. 17/2025 - 
Vereador Ronaldo Coquinho - Concede Título de cidadania Itapevense à Sr.ª Poliana Aparecida 
Corazza de Oliveira. 18/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Concede a Comenda Antonio 
Furquim Pedroso da ordem e do Mérito de Itapeva ao Sr. Valdiclei Aparecido Zacarias Silveira. 
Projeto de Lei: 223/2025 - Diversos Vereadores - Revoga a Lei Municipal n° 5.343, de 02 de 
dezembro de 2025, que “cria cargos de Monitor de Educação Básica na estrutura da Secretaria 
Municipal da Educação”. 224/2025 - Vereador Júnior Guari - Cria cargos de Monitor de 
Educação Básica na estrutura da Secretaria Municipal de Educação. 225/2025 - Vereador Júnior 
Guari - Cria o cargo de Professor de Suporte Especializado na Rede Municipal de Ensino de 
Itapeva/SP. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 
170/2025, 174/2025 e 200/2025 para apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de 
Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária ao parecer do Tribunal de Contas do Estado 
- Conta Municipal de Prefeitura Municipal de Itapeva do ano de 2023. Emenda: Emenda 0001 
ao Projeto de Lei 0200/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa - Fica suprimido o inciso I do artigo 4° do Projeto de Lei nº 200/2025. Moção: 
74/2025 - Vereadora Val Santos - Moção de Aplausos ao Deputado Estadual Sebastião Santos, 
por ter encaminhamento ao Município de Itapeva uma emenda parlamentar no valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais) para a Secretaria Municipal de Saúde de Itapeva, destinada à 
realização de cirurgias ginecológicas. Requerimento: 361/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco 
- Requeiro à Senhora Prefeita para que, junto ao setor competente, enviem a esta Casa de Leis 
a lista de espera dos pacientes das especialidades de Oftalmologia, Cardiologia e Reumatologia 
Pediátrica, com o objetivo de verificar os motivos da longa demora no agendamento e quais são 
os critérios de prioridades para agendamento. 362/2025 - Vereador Júnior Guari - Requeiro que 
seja inserido em Ata VOTOS DE CONGRATULAÇÕES à ARESPI – Associação Regional dos 
Engenheiros de Itapeva, extensivo a todos os organizadores, voluntários e parceiros, pela 
realização da 7ª Corrida e Caminhada da Engenharia – 2025, evento que se consolidou como 
uma das maiores ações esportivas e sociais de nosso município. 363/2025 - Vereador Robson 
Leite - Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações a Ezequiel Alves, Ezequiel 
Alves Júnior, Danila Alves, Daniane Alves e Daniela Alves, pelo relevante trabalho desenvolvido 
à frente da Banda e da Escola de Música da Assembleia de Deus – Ministério do Belém, no 
município de Itapeva/SP, que tanto contribui para a formação musical, social e espiritual de 
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  crianças, jovens e adultos de nossa comunidade. 364/2025 - Vereador Thiago Leitão - Requeiro 
que seja inserido em Ata Votos de Congratulações ao senhor Neiri Alves Simões, conhecido 
como “Tico Churros”, em reconhecimento ao seu relevante trabalho social, especialmente no 
bairro São Camilo, Centro e demais bairros de Itapeva, bem como por sua inspiradora trajetória 
de superação e exemplar espírito empreendedor em nosso município. 365/2025 - Vereadora 
Val Santos - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, 
informe sobre o andamento da limpeza e corte de grama da Praça Valentim Rossi, localizada 
no Parque Cimentolândia. Indicação: 836/2025 - Vereador Margarido - Indico a Senhora 
Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente providencie a 
instalação de Aparelhos de ginástica e brinquedos, na Praça Leandro José da Costa, no Bairro 
São Roque, Distrito Areia Branca, neste município. 837/2025 - Vereador Margarido - Indico a 
Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente 
providencie a mudança do posto do Correio para a Guarita da GCM que está desativada no 
Bairro São Roque, no Distrito Areia Branca, neste município. 838/2025 - Vereador Thiago Leitão 
- Indico a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 
competente estudos e providências para a implantação de caixas sustentáveis de retenção de 
resíduos nos bueiros de Itapeva-SP, semelhantes às utilizadas recentemente no Município de 
Ourinhos/SP. 839/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - indico a Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, que, junto ao setor competente, providencie a retirada de entulhos 
provenientes do corte de árvores e serviços de capina realizados recentemente na área 
localizada na Rua Jorge Felipe Conjunto Habitacional Danilo Lucano Gimenez, Itapeva – SP, 
CEP 18408-735. 840/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, providencie capinagem do mato e 
retirada de entulhos na avenida que liga RUA Laudelina Loureiro de Melo e Rua Matão, Vila 
Aparecida. 841/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. Prefeita para que, junto ao 
setor competente, providencie o reparo na pavimentação da Rua Sysenando Valério da Silva 
(Rua da Escola) bairro Caputera. Uma parte das lajotas encontra-se afundada, formando um 
buraco que oferece risco ao tráfego de motos, carros e à circulação de pedestres. 842/2025 - 
Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Senhora Prefeita Municipal, junto ao setor competente, a 
realização de manutenção geral da galeria de águas pluviais, bem como a execução do 
lajotamento em toda a extensão da Rua Itatiba, situada na Vila Boava. 843/2025 - Vereador 
Júlio Ataíde - Indico à Senhora Prefeita Municipal, junto ao setor competente, a possibilidade de 
manutenção preventiva e corretiva da pintura interna e externa, da Escola Municipal Prof Mauro 
Albano, da Escola Municipal Professora Cinira Faria Godoy e da Escola Municipal Josepha de 
Paula Lima, no bairro do Quilombo do Jaó. 844/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Indico à Senhora 
Prefeita Municipal, junto ao setor competente, a possibilidade de manutenção preventiva e 
corretiva da pintura interna e externa, da Escola Municipal Prof. Dr. Genésio de Moura Müzel, 
da Escola Municipal José Lopes Fernandez, e da Escola Municipal Prof ª Leonor Cerdeira. 
845/2025 - Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que junto ao setor 
competente a extensão da iluminação pública na via situada entrando pelo bairro Taquariguaçu, 
a segunda entrada à direita, antes do Restaurante Itanguá, região pertencente ao Bairro Itanguá. 
846/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico ao COMUTRAN (Conselho Municipal de 
Trânsito) para que viabilize a implantação/demarcação de vagas de estacionamento exclusiva 
para motocicletas na Rua Fernando de Oliveira, n° 99, em frente ao Studio de Pilates no centro 
de Itapeva/SP. Substitutivo: Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0173/2025 - Vereador 
Ronaldo Coquinho - Torna obrigatória a instalação de câmeras de monitoramento no interior 
dos veículos de propriedade da administração pública municipal. A presidência encaminha o 
projeto de resolução 17/2025, projetos de lei 223, 224 e 225/2025 e substitutivo ao projeto de 
lei 173/2025 às comissões competentes para exararem seus pareceres, moção, requerimentos 
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  e indicações ara providencias de costume. TEMA LIVRE: não houve. ORDEM DO DIA: Leitura 
do Projeto de Lei Nº 181/2025 - Vereador Robson Leite - Institui no Calendário Oficial do 
Município o evento “Abala Itapeva”. (2ª d/v) aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 198/2025 - 
Vereador Marinho Nishiyama - Estabelece a disponibilização dos dados do cadastro imobiliário 
do Município de Itapeva relativos ao Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana 
(IPTU) e ao Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis (ITBI) para consulta e download por 
meio de portal de informações. (2ª d/v). aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 203/2025 - 
Vereador Marinho Nishiyama - Reconhece a Queima do Alho como Patrimônio Cultural Histórico 
de natureza Imaterial do Município de Itapeva. (2ª d/v). aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 
174/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Institui o Licenciamento Expresso no procedimento 
de licenciamento urbanístico do Município de Itapeva/SP. (1ª d/v). aprovado. Leitura de 
Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0200/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 
Legislação Participativa - Fica suprimido o inciso I do artigo 4° do Projeto de Lei nº 200/2025, 
renumerando-se os demais. (d/v únicos). aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 200/2025 - 
Vereador Vanderlei Pacheco - Institui o Programa Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento 
Econômico em Áreas de Vulnerabilidade Social e dá outras providencias - EMPREGO NO 
BAIRRO. (1ª d/v). Vereador Vanderlei Pacheco, cumprimentou a todos; falou que o referido 
projeto de lei tem como objetivo fomentar o desenvolvimento social, valorizando o bairro com 
índice de vulnerabilidade; favorecendo e incentivando investimentos, e criando vagas de 
empregos aos moradores das comunidades atendidas. Em 1ª votação: aprovado. Leitura de 
Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – Contas Anuais do exercício de 
2023 da Prefeitura Municipal de Itapeva – Favorável à aprovação. Parecer desfavorável à 
aprovação da Comissão de Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária. (d/v únicas). 
Vereador Tarzã, falou sobre os apontamentos em relatório; se posicionou contrário a aprovação 
das contas do prefeito Mario Tassinari. Vereador Junioi Guari; se colocou favorável à aprovação 
das contas. Vereadora Aurea; disse ser favorável à aprovação das contas, e deve se levar em 
conta o que o Tribunal de contas apontou favorável. Vereador Ronaldo; disse que o parecer do 
TC é opinativo e deve ser respeitado o que o plenário da Casa levar em consideração. 
Vereadora Gleyce Dornelas; ressaltou que a casa deve ser levada em consideração acerca dos 
fatos e independente do parecer do TC, vale ser discutido no plenário; e se posiciona 
desfavorável a aprovação. Vereador Robson Leite; se manifestou favorável à aprovação das 
contas. Vereador Roberto Comeron, falou sobre o relatório do TC e seus apontamentos, e 
mesmo assim emitiu parecer favorável à aprovação das contas. Em votação única: aprovado 
com votos contrários dos vereadores, Marinho, Gleyce, Ronaldo, Tarzã e Comeron.  Leitura do 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 14/2025 - Vereador Robson Leite - Concede Título de 
cidadania Itapevense à Sr.ª Marta Nori Xavier Gil. (d/v únicos). Aprovado. Leitura do Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 15/2025 - Vereador Robson Leite - Concede Comenda Antonio 
Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Sr. Armando Ribas Gemignani. (d/v 
únicos). Aprovado. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 16/2025 - Vereador Robson 
Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Iani Antunes Holtz. (d/v únicos) aprovado. 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 17/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Concede 
Título de cidadania Itapevense à Sr.ª Poliana Aparecida Corazza de Oliveira. Em discussão 
única: Vereador Ronaldo Coquinho; falou sobre sua indicada para receber título de cidadania 
itapevense; falou acerca dos feitos e contribuições ao município, e a quão merecedora da 
honraria. Em votação única: aprovado. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 18/2025 
- Vereador Marinho Nishiyama - Concede a Comenda Antonio Furquim Pedroso da ordem e do 
Mérito de Itapeva ao Sr. Valdiclei Aparecido Zacarias Silveira. (d/v únicos). Aprovado.  Leitura 
da Moção Nº 74/2025 - Vereadora Val Santos - Moção de Aplausos ao Deputado Estadual 
Sebastião Santos, por ter encaminhamento ao Município de Itapeva uma emenda parlamentar 
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  no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para a Secretaria Municipal de Saúde de Itapeva, 
destinada à realização de cirurgias ginecológicas. (d/v únicos) Aprovado. Leitura do 
Requerimento Nº 362/2025 - Vereador Júnior Guari - Requeiro que seja inserido em Ata 
VOTOS DE CONGRATULAÇÕES à ARESPI – Associação Regional dos Engenheiros de 
Itapeva, extensivo a todos os organizadores, voluntários e parceiros, pela realização da 7ª 
Corrida e Caminhada da Engenharia – 2025, evento que se consolidou como uma das maiores 
ações esportivas e sociais de nosso município. (d/v únicos). Leitura do Requerimento Nº 
363/2025 - Vereador Robson Leite - Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações 
a Ezequiel Alves, Ezequiel Alves Júnior, Danila Alves, Daniane Alves e Daniela Alves, pelo 
relevante trabalho desenvolvido à frente da Banda e da Escola de Música da Assembleia de 
Deus – Ministério do Belém, no município de Itapeva/SP, que tanto contribui para a formação 
musical, social e espiritual de crianças, jovens e adultos de nossa comunidade. Em discussão: 
Vereador Robson Leite; falou sobre a família Alves, como é conhecida na igreja Assembleia 
de Deus, e como eles são engajados com a atividade musical; parabenizou os indicados e pediu 
aprovação dos colegas pelo reconhecimento. Em Votação: Aprovado. Leitura do 
Requerimento Nº 364/2025 - Vereador Thiago Leitão - Requeiro que seja inserido em Ata Votos 
de Congratulações ao senhor Neiri Alves Simões, conhecido como “Tico Churros”, em 
reconhecimento ao seu relevante trabalho social, especialmente no bairro São Camilo, Centro 
e demais bairros de Itapeva, bem como por sua inspiradora trajetória de superação e exemplar 
espírito empreendedor em nosso município. (d/v únicos). Aprovado. MATÉRIA PARA 
PRÓXIMA SESSÃO:Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 174 - 200/2025. Dependendo dos Pareceres 
das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 13, 103, 105, 136, 140, 151, 180, 
189, 195, 196, 197, 199, 202, 205, 206, 207, 210, 211, 213, 214, 215, 216, 218, 219, 220, 221, 
222, 223, 224, 225/2025. Em d/v únicas: projeto de resolução: 17/2025. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Vereador Junior Guari; cumprimentou a todos; falou sobre a importância do 
empenho dos pais e professores para reivindicar a revogação da lei; falou sobre o pedido de 
ônibus para transporte para os alunos para deslocação até a APAE; falou sobre a pauta feita 
em conjunto com professores e psicólogos PL 224 e 225 que cria cargo especializado para 
professores na rede municipal; espera que o executivo envie uma proposta de projeto de lei a 
Casa para que seja debatido entre os pares; citou fala de Ulysses Guimarães, onde diz que o 
político só teme o povo unido; citou que o poder público tem o dever de debater projetos de 
políticas públicas sobre o tema TEA e PCD, e garantir que sejam disponibilizados os melhores 
profissionais e atendimentos aos usuários; Falou que ouviu sobre o encerramento do CEAPEM 
no ano que vem, e pede que os colegas não deixem isso ocorrer. Vereadora Gleyce Dornelas; 
cumprimentou a todos; leu as faixas trazidas pelas mães e apoiadores do movimento pela 
revogação do PL que trata da criação de cargos para auxiliares na rede de ensino; falou que a 
maioria dos vereadores tiveram conhecimento do teor do projeto pela Secretária Geni; disse que 
é nobre reconhecer o erro e voltar atras sobre questões sensíveis; falou que todos os vereadores 
assinaram o projeto de revogação, e acredita que não irá prosperar pelo vício de iniciativa; falou 
que se desagradou alguém, pede desculpas; falou que fez toda diferença a manifestação para 
contestar o projeto enviado para a casa. Vereador Ronaldo Coquinho; falou sobre sua reflexão 
ao ouvir a fala do professor Carlos; ressaltou o trabalho árduo dos professores em sala de aula 
para atender as crianças com autismo e outras necessidades especiais; disse acompanhar os 
movimentos no MEC em relação as crianças com necessidades especiais; citou o vínculo criado 
entre a criança e professor e como isso pode impactar na substituição abrupta com a proposta 
votada; falou da importância em provocar a administração pública para que ouça mais a 
sociedade sobre os temas sensíveis. Vereadora Aurea Rosa; falou sobre sua luta pelo 
loteamento popular, onde mais de 700 pessoas fizeram inscrição, e foi informada que não irá 
ter mais os lotes; falou que a prefeita explicou que no lugar dos lotes serão casas populares; 
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  falou também sobre a educação e disse estar muito preocupada; disse que votou o orçamento 
mas que o valor foi apresentado abaixo do que deveria; o orçamento apresentado pelos técnicos 
do executivo está equivocado, e deveria ser maior; falou que o dinheiro repassado a Jundiá é 
da educação;  falou sobre a alteração do decreto que prevê as horas de requisito dos monitores 
da educação; sugeriu que se abra concurso para absorver os profissionais da educação para 
atender crianças PCD. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 
a 80ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 15 de dezembro, no horário regimental 
e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 
mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 
Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de dezembro de 2025. 
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